Francine Moerkerke: “Het is het werk van de hemel”
Interview afgenomen naar aanleiding van 30 jaar bedevaarten naar Parijs: 
Rue du Bac en Sacré Coeur . Voorjaar  2014
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Parijs: het is niet onmiddellijk een stad die je als bedevaartsoord zou bestempelen. En toch, in de voorbije decennia zijn vele honderden, zo niet duizenden mensen uit onze regio mee geweest op bedevaart naar de zogenaamde ‘Rue du Bac’ en of naar de basiliek Sacré Coeur. Op 5 april wordt vanuit Bissegem de volgende bedevaart georganiseerd naar de kapel van Onze-Lieve-Vrouw van de Wonderdadige Medaille. Voor het dertigste jaar en dat is op z’n minst merkwaardig te noemen, zeker in deze tijden van toch spectaculair dalende geloofspraktijk. Drijvende kracht al die jaren is Francine Moerkerke, echtgenote van diaken Dominiek Lodewijckx. Voor jaar staat het vast: “Dit wordt geleid van hierboven. Je voelt de aanwezigheid van de Geest. Ik zou het anders nooit volhouden.”

Eerst een woordje uitleg over de kapel van de Rue du Bac. In 1830 treedt Catherine Labouré, 24 jaar jong,  binnen bij de Dochters van Liefde in de Rue du Bac in Parijs. Het is een congregatie die gesticht werd Vincentius a Paulo. Ze krijgt drie Mariaverschijningen. Bij de tweede, op 27 november, vraagt Maria haar om een medaille te laten ontwerpen met de woorden ‘Maria zonder zonde ontvangen, bid voor ons, die onze toevlucht tot u nemen'. Zij die haar met vertrouwen zullen dragen, zullen grote genade ontvangen, voegde Ze eraan toe.

Opmerkelijk: Catherine sprak met niemand over de verschijningen, behalve met haar biechtvader. Die hechtte er eerst weinig geloof aan, maar twee jaar later kreeg hij van de aartsbisschop de toelating om de medaille te laten slaan.  Francine: “Niemand wist dat zuster Catherine daarmee te maken had. Niet voor niets noemt men haar de ‘heilige van de nederigheid’. Nog 46 jaar werkte ze in alle stilte in een rusthuis vlakbij. Pas na haar dood in 1876 werd haar naam bekend. Bij haar zaligverklaring In 1933 werd haar lichaam opgegraven. Het was intact. In 1947 werd ze dan heilig verklaard.”

Eigen getuigenis

De ‘wonderdadige medaille’, zoals ze genoemd werd, raakte ook bij ons bekend. Francine: “Dominiek leerde ze kennen door zijn moeder. In 1979 kenden we elkaar pas, toen we een uitstap maakten in Duitsland. Plots stelde ik vast dat ik in een snelwegrestaurant mijn handtas had laten staan. Daarin stak ook Dominieks portefeuille met al ons geld en ook zijn medaille. Dominiek was onmiddellijk gerustgesteld… We reden terug en vonden er de handtas onaangeroerd. Het jaar daarop trouwden we en op Dominieks verjaardag 27 oktober zagen we een folder voor een bedevaart naar de Rue du Bac. We besloten mee te gaan. Wat later, in 1984, stelde onze toenmalige medepastoor Jules Lansen ons voor om misschien eens te proberen om met een tiental mensen aan te sluiten bij een bedevaart die vanuit het Antwerpse werd georganiseerd. Het resultaat: we konden onmiddellijk een eigen bus vullen!”

Francine vertelt een ander voorval in datzelfde jaar 1984: “Onze kinderwens werd eindelijk vervuld. In september werd onze Bart geboren (Mieke en Dries zouden nog volgen, red.). Na zes dagen werd hij ernstig ziek. Hij moest naar Leuven overgebracht worden. Wat zagen we toen? De verpleegster die Bart het ziekenhuis binnendroeg, droeg de Wonderdadige Medaille. Het is helemaal goed gekomen en toen besloten we uit erkentelijkheid om jaarlijks een bedevaart naar Parijs te organiseren.”

Vier keer per jaar

Die ene bedevaart per jaar zijn er in de loop der jaren - en tot op vandaag - zelfs vier geworden… “In het begin gingen we vast de zaterdag na Pasen. Dat was praktisch omdat het toen vrij rustig was en we konden zorgen voor een eigen Nederlandstalige mis. Daarna hielden we een picknick en bezochten we ook de basiliek van het H. Hart op Montmartre. Tot we de vraag kregen waarom we niet ook eens op 27 november gingen, dé feestdag van de Wonderdadige Medaille. Dan is er natuurlijk een grote volkstoeloop en kunnen we geen eigen eucharistieviering houden. Het voordeel is wel dat de kapel dan verder openblijft om te bidden bij het schrijn. Opnieuw kregen we een bus vol. Op die dag gaan we nu ook al 20 jaar.”

Daarna volgde de afzonderlijke bedevaart naar de Sacré Coeur op het Feest van het H. Hart, de derde vrijdag na Pinksteren en meestal in juni. Tien jaar geleden kwam er een vierde bedevaart bij: een tweedaagse Parijs met bezoek aan de Notre Dame en overnachting op Montmartre bij de zusters benedictinessen met mogelijkheid tot nachtaanbidding.
Men zou kunnen denken dat in deze tijden van geloofscrisis de belangstelling zou tanen. Francine: “Het tegendeel is eerder waar. Velen gaan regelmatig mee, maar elk jaar hebben we zo’n vijfde nieuwe mensen. Velen ontdekken ons via onze website. In april en november vullen we twee cars. Dit jaar voorzien we voor de vier bedevaarten samen zo’n 370 deelnemers. Wie een maand op voorhand nog niet heeft ingeschreven, mag het vergeten. Het is een hele organisatie. Ik heb er het jaar rond de handen mee vol.”

Moederlijke bescherming

“Wat is de betekenis? Het houdt mensen recht. Je kunt niet omheen de getuigenissen en de verhalen maar het gaat niet om sensatie. Het gaat om vertrouwen, in een moederlijke bescherming. Het is een dag van bezinning. Ik zie het ook als een vorm van evangelisatie, het doet mensen groeien in geloof. Voor mij is het zeker het werk van de Hemel.”
Noël Maes
